



联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/15065
10 May 1982
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1982年5月10日

塞舌尔常驻联合国代表团代办给秘书长的信

我谨依照我国政府的指示附上1982年5月10日星期一《纽约日报》发表的一篇文章副本。

如您能将此文章作为安全理事会“塞舌尔的控诉”项目下的文件予以散发，我将不胜感激。

乔文尼拉·冈蒂尔（签名）

代办

82-13322

审讯揭开了南非情报网的一角

纽约时报特派记者乔瑟夫·列利维尔得

约翰内斯堡，5月8日讯—— 迈克·何尔上校是雇佣军首领，他现在正在接受审讯，指控其罪名是为11月份推翻塞舌尔政府而劫持飞机，他的供词使人们注意力集中到军事情报部，即南非武装力量的一个分部，所起的重大作用。

军事情报局通常是猜测和谣传的对象，南非报纸由于严格的法律而不能直接加以讨论，这种法律使国防部对有关其活动的一切言论可行使实际的否决权。

然而，在证明他的预谋政变得得到当地政府积极支持的过程中，何尔上校看来证实了一种广泛的看法，即军事情报部自从博塔执政以来在南非安全机构中取得了首要的地位，博塔曾担任了13年国防部长，1978年又当了总理。

据雇佣军首领的说法，他同政府的接触，最初是同国家情报局进行的，即一个类似中央情报局的民事组织。在博塔的前任——沃斯特当总理时，这个机构被认为是占有首要地位的，当时被称为国家安全局。但是后来博塔更改了它的名称并使其地位下降。

据报道，内阁支持计划

据何尔上校说，他从国家情报局副局长克拉森处得悉，内阁赞同他推翻法朗斯·阿尔贝特·雷内总统的计划。但后来，何尔上校作证，克拉森告诉他，总理办公厅已下达了一项命令，这一行动应避免国家情报局，而由军事情报局进行。

何尔上校说，后来克拉森先生向他介绍了军事情报局的两位陆军旅长。他们说，在进行这一行动之前他们想要求得到总理办公厅的一份书面授权书。据何尔上校说，官僚主义障碍看来是被克服了，他得到了武器，并在德兰士瓦北部得到了一块训练地区。

他说，军事情报局告诉他，他雇佣的南非人不能超过15名，并指使他依靠外国出生的雇佣兵。

政府尚未否认何尔的供词，政府方面说，它不能直接加以评论，因为该案件正在法院审理中。在议会的一段插话中，博塔总理驳斥了雇佣军首领的说法，称之为“流言蜚语”。尽管如此，这一供词却引起了大量关于安全机构高级官员的谣传，推测这些官员将有丧失官职的危险，因为由于整个事件使政府感到有失体面。

国家情报局局长尼尔斯·巴纳尔德不得不发表一项声明，说明他不打算辞职。看来，谣言不象会涉及军事情报局的首脑P.W.冯·德尔·未斯苏伊森中将，他在总理心目中的地位在上周已经公开表明了，因为在同赞比亚总统卡翁达会谈时博塔先生已将他安排在南非代表团一边。

指控美国卷入

霍尔上校在劫持飞机案审讯的证词中还指出，他曾遇见一名中央情报局驻比勒陀利亚的代表，并将政变计划告诉了他。他说，美国之所以对此事关心，是因为“塞舌尔具有战略价值”。但他接着把这位未说出姓名的中央情报局特务的态度描写得“极为胆怯”，而却从未暗示美国起过积极的作用。盘问之下，他承认曾向他的部队说过中央情报局曾同意这一计划。

显然没有问他是如何与中央情报局挂上钩的。人们知道，霍尔上校因在以前的刚果即现在的扎伊尔当雇佣军头目而臭名昭著时，他与中央情报局是有密切联系的。但那是17年以前的事了。

美国在比勒陀利亚和华盛顿的发言人拒绝就他在劫持案审讯中的证词发表评论，说这是对种种关于中央情报局活动断言的标准做法。在未遂政变之前美国政府是否

有任何特务与南非政府的任何特务就塞舌尔事件进行过接触，对这一问题的回答也同前面一样。

去年12月，44名雇用军中的39名在强占一架印度飞机飞回南非后，南非未对他们提出控告甚至未透露他们的身分就予以释放；当时美国曾提出强烈抗议。后来，南非政府改变了态度，根据严格的反劫持法控告了这些人。

里根立场不明

美国对未遂政变事先是否知道这一问题，提出了如下一个问题：在里根政府的南非和美国间“建设性接洽”政策指导下，在情报工作方面存在着什么样的合作？近至1975年南非介入安哥拉内战时，两国政府在这一领域内曾有过密切的合作。

从来没有任何迹象表明卡特政府停止了与南非分享情报的活动；但是随着两国政府的相互猜疑有所加深，后来有位美国官员说两国在情报方面的关系中已发展出一个“敌对方面”。

事实上，1979年有三名美国武官因被指控从事间谍活动而被驱逐出南非。冯·德·韦斯苏伊森将军在里根政府就职后不到两个月时访问了华盛顿。他的出访引起了一次令人难堪的事件，国务院最后发表了一项公开声明，说当时本来有一项长期有效的禁止南非军官访问美国的禁令，但由于他在签证申请中隐瞒了自己的身分，所以才准许他入境。

但是五个月之后，南非国防部长马格努斯·马兰将军在一次会谈中把南非军事情报首长出访美国一事说成是两国关系改善的例证。今年有一个代表团来美国谈判西南非洲问题时，冯·德·韦斯苏伊森将军作为该团的一名成员，再次获准访问了华盛顿。